

*В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Стрыгиной Инны Евгеньевны**
на тему: «**Развитие документальных методов бухгалтерской
экспертизы**», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность темы диссертационного исследования Стрыгиной И.Е. определяется целым рядом обстоятельств, связанных с проблемами как теоретико-методологического, так и практического характера.

В первую очередь необходимо отметить логичность структуры представленного исследования. Функционирование системы государственного финансового контроля зависит от государственного регулирования экономических взаимоотношений. Без государственного финансового контроля трудно рассчитывать на эффективность противодействия правонарушениям в сфере экономики и обеспечения экономической безопасности в условиях мирового финансового кризиса. В этой связи важное значение приобретает формирование эффективной системы противодействия противоправным проявлениям в сфере экономики, в которой особое место занимает бухгалтерская экспертиза.

Поэтому возникает необходимость в решении таких вопросов, как формирование положений и выработка концептуальных решений по функционированию системы бухгалтерской экспертизы, разработка комплекса научно-методических и практических рекомендаций по проведению экспертных бухгалтерских исследований на качественно новом теоретико-методологическом уровне с учетом потребностей практики.

В автореферате автором предложены либо уточнены понятия, относящиеся к экспертной деятельности: «документальные методы бухгалтерской экспертизы» (с. 11 автореферата), «подложный бухгалтерский документ» (с. 12-13 автореферата), «экспертная выборка» (с. 13-14 автореферата), «внеучетные документы» (с. 14 автореферата) и «документы неофициального учета» (с. 14 автореферата).

Отдельно положительно следует отметить разработанный автором алгоритм работы эксперта-бухгалтера по исследованию фактов мошеннических

действий в системе бухгалтерского учета (с. 16 автореферата), который включает пять последовательных действий, что позволяет своевременно выявлять и документировать мошеннические действия в системе бухгалтерского учета.

Наряду с несомненными достоинствами диссертации, могут быть выделены следующие замечания:

1. Блок контрольных методов в составе документальных методов бухгалтерской экспертизы (с. 12 автореферата) не следует ограничивать методом нормативной и арифметической проверки.

2. В работе используется понятие «неофициальный бухгалтерский учет», однако не дается его определение.

3. В качестве стадии бухгалтерской экспертизы (рисунок 4, с. 18 автореферата) следовало добавить порядок оприходования товаров, продукции, приема работ, услуг.

Следует отметить, что указанные недостатки и замечания носят частный характер и не влияют на общую положительную оценку проведенного диссертационного исследования и его автор, Стрыгина Инна Евгеньевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой теории бухгалтерского учета
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный
аграрный университет»,
доктор экономических наук, профессор

 Сигидов Юрий Иванович

15 февраля 2016 г.

(350044, г. Краснодар, ул. Калинина, д. 13.
Тел.: +7(861)2215830, факс: +7(861)2215885
<http://www.kubsau.ru>, e-mail: tbu_kuban@mail.ru)

Личную подпись
ЗАВЕРЯЮ
СПЕЦИАЛИСТ ПО

